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Naše dobrodružství s umělou inteligencí začalo, když jsme 
plánovali rodinnou dovolenou. Každý z nás měl úplně jinou 
představu o ideální destinaci. Shodli jsme se pouze na tom, 
že chceme na jih a že chceme poznat nové země. Dál už to šlo 
ale z kopce – názory se rozcházely a my se nedokázali dohod-
nout. Čas neúprosně běžel, a tak jsme museli najít řešení.

Rozhodli jsme se využít ChatGPT. Každý z  nás napsal své tři 
preference a všechno jsme zadali do ChatGPT. S napětím jsme 
čekali, co z toho vzejde. Výsledek nás překvapil – AI nám dopo-
ručila severní destinaci, což nebylo původně v plánu. Někteří 
z nás byli skeptičtí, ale když jsme si to pořádně rozebrali, zjistili 
jsme, že tato volba dokonale odpovídá našim požadavkům.

Naše dovolená díky tomu dostala nový rozměr. AI nám pomoh-
la nejen s výběrem destinace, ale i s plánováním aktivit a tras. 
Ukázalo se, že umělá inteligence může být skvělým průvodcem, 
který nejen že zlepší celkový zážitek, ale také se postará o po-
hodlí a zábavu.

V zahraničí může AI výrazně zpříjemnit vaši dovolenou a vyřešit 
mnoho situací, které by vás jinak mohly stresovat. Pojďme se 
na to blíže podívat.

Umělá inteligence (AI) může být 
neocenitelným pomocníkem dokonce 
i na dovolené. Možná byste nevěřili, jak 
výrazně dokáže zlepšit zážitek z cestování, 
ušetřit čas i peníze, pomoci v různých 
situacích a zároveň pobavit.

KAM NA DOVOLENOU?
Plánování dovolené může být někdy oříšek, 

ale aplikace umělé inteligence to zvládnou 

s lehkostí. AI dokáže navrhnout optimální 

trasy mezi vašimi destinacemi a přidat 

zajímavá místa po cestě. Nejenže vám tím 

usnadní cestování, ale také vás obohatí 
o další zážitky.
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Stačí zadat název cílové destinace a Travel Guide okamžitě do-
poručí aktivity, které stojí za to v dané lokalitě vyzkoušet. Tím 
to ale nekončí – aplikace vám navrhne nejvhodnější trasy, do-
poručí nejlepší období pro návštěvu, nabídne zajímavá místa 
k zastavení během cesty a poradí, kde nejlépe zaparkovat.

Travel Guide vám také doporučí restaurace včetně jejich adres, 
takže budete vědět, kde se dobře najíst. Pokud jste spokojeni 
s  nabídkou, Travel Guide zpracuje vše do detailního denního 
nebo vícedenního harmonogramu. Stačí jen zabalit kufry a vy-
dat se na cestu!

Umělá inteligence tak dokáže proměnit složité plánování v jed-
noduchý a zábavný proces, díky kterému budete mít více času 
na to, abyste si svou dovolenou skutečně užili.

Tyto aplikace poskytují aktuální informace o dopravních zá-
cpách, nehodách a uzavírkách, což vám umožní přizpůsobit 
vaši trasu v reálném čase. Díky tomu se vyhnete nečekaným 
zdržením a můžete si užít plynulou a klidnou jízdu.

Mapy.cz je skvělá aplikace pro plánování pěších 
túr, cyklovýletů i automobilových tras. Poskytuje 
podrobné mapy, které zahrnují i  turistické stez-
ky a zajímavá místa, což je ideální pro objevování 
nových lokalit.

Waze je výborná aplikace pro řidiče. Provede vás 
městským provozem s  elegancí profesionálního 
navigátora. Díky komunitním aktualizacím máte 
přístup k nejnovějším informacím o dopravě, ne-
hodách, policejních kontrolách a  dalších nástra-
hách na cestě.

Umělá inteligence v těchto aplikacích neustále shromažďuje 
a analyzuje data od ostatních uživatelů i z různých senzorů 
a zdrojů. Díky tomu vám mohou nabídnout:

Nejlepší trasy / AI vybere nejrychlejší nebo nejkratší trasu na 
základě aktuálních podmínek.

Upozornění na problémy / Aplikace vás upozorní na nehody, 
uzavírky a další překážky, které by mohly ovlivnit vaši cestu.

Alternativní trasy / Pokud se na vaší cestě objeví problém, AI 
vám okamžitě nabídne alternativní trasu.

Navigace využívající umělou inteligenci tak proměňují každo-
denní jízdu v bezstarostnou a efektivní cestu. Stačí jen zapnout 
aplikaci a nechat se vést – cesta je najednou rychlejší, bezpeč-
nější a mnohem příjemnější.

Dnes je využívání mobilních navigací, které 
fungují na bázi umělé inteligence, naprostou 
samozřejmostí. Během našich zahraničních cest 
jsme často využívali aplikace Mapy.cz a Waze. Obě 
tyto aplikace využívají AI k analýze dopravních 
podmínek a nabízejí optimální trasy, čímž nejen 
šetří čas, ale také zajišťují bezpečnou cestu.

Placená verze ChatGPT obsahuje stovky tzv. 
asistentů, kteří mohou být nesmírně užiteční při 
plánování dovolené. My jsme využívali Travel 
Guide, což je skvělý nástroj, který šetří čas 
a poskytuje spoustu užitečných tipů.

CESTOVNÍ 
ASISTENTI

NAVIGACE 
A DOPRAVA

CO VŠECHNO UMÍ? JAK TO FUNGUJE?

Zdroj: chatgpt.com

Zdroj: leonardo.ai

2



ChatGPT je také skvělý pro vysvětlení různých přírodních jevů. 
Například když nás na dovolené zaujala barva dun, požádali 
jsme AI o vědecké vysvětlení a dostali jsme detailní odpověď, 
která uspokojila naši zvědavost.

My jsme měli permanentně zapnutý ChatGPT, do kterého jsme 
vkládali fotografie a přidávali krátký dotaz: „Co to je?“ ChatGPT 
nám okamžitě poskytl odpověď, která nás zpravidla uspokojila. 
Pokud nás zajímaly podrobnosti, jednoduše jsme se doptali, 
někdy i pomocí hlasových příkazů.

Totéž platí pro texty. Pokud jsme narazili na text, který jsme ne-
dokázali přeložit, jednoduše jsme jej vyfotili a požádali ChatGPT 
o překlad pokynem „Přelož to do češtiny“. Během několika vte-
řin jsme měli jasnou odpověď. Tato funkce fungovala pro všech-
ny jazyky, které jsme vyzkoušeli, což nám výrazně usnadnilo 
orientaci v cizích zemích.

Totéž platí pro texty. Pokud jsme narazili na text, 
který jsme nedokázali přeložit, jednoduše jsme 
jej vyfotili a požádali ChatGPT o překlad pokynem 
„Přelož to do češtiny“. Během několika vteřin 
jsme měli jasnou odpověď. Tato funkce fungova-
la pro všechny jazyky, které jsme vyzkoušeli, což 
nám výrazně usnadnilo orientaci v cizích zemích.

Když jsme si chtěli uvařit v místě ubytování, vyfo-
tili jsme obsah ledničky a kuchyňských možností 
a ChatGPT nám doporučil jídla a připravil postup 
přípravy.

Jednou jsme si koupili místní pochutinu a na po-
koji jsme nevěděli, zda je sladká, nebo slaná. Na-
fotili jsme obal s názvem a ChatGPT nám poskytl 
nejen informace o jejím složení, ale dokonce nám 
nabídl recepty, jak jídlo připravit.

ChatGPT v mobilu zcela mění pravidla hry pro ty, 
kteří na dovolené neví, kudy a kolem čeho vlastně 
procházejí. Díky této technologii můžete snadno 
identifikovat památky, sochy, místa a další objekty 
pouhým pořízením fotografie.

IDENTIFIKACE 
PAMÁTEK A OBJEKTŮ

VYSVĚTLENÍ 
PŘÍRODNÍCH JEVŮ

JAK TO FUNGUJE?

PŘEKLADY TEXTŮ

POMOC 
V RESTAURACÍCH

VAŘENÍ V UBYTOVÁNÍ

Zdroj: chatgpt.com
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Na dovolené jsme často využívali překladače pro různé 
situace – od překladu jídelních lístků až po konverza-
ci s místními obyvateli. Stačilo do aplikace zadat text 
nebo jej vyfotit a  AI nám během pár vteřin poskytla 
přesný překlad. Díky tomu jsme se rychle a snadno ori-
entovali ve všech možných situacích.

Nástroje umělé inteligence jsou také velmi užitečné při pře-
vodech měn a  při volbě nejlepšího kurzu pro platby v  místní 
měně. Když jsme při platbě kartou dostali nabídku platit v ko-
runách nebo v  cizí měně, zeptali jsme se ChatGPT na radu. 
AI nám vysvětlila, že v  mnoha případech je výhodnější platit 
v místní měně kvůli lepšímu směnnému kurzu.

Umělá inteligence výrazně usnadňuje komunikaci s místními obyvateli během cestování 
díky pokročilým překladačům. My používáme ChatGPT a DeepL. Tyto nástroje umožňují 
překládat texty a konverzace v reálném čase, což eliminuje jazykové bariéry a činí 
cestování mnohem pohodlnějším.

KOMUNIKACE S CIZINCI

JAK TO FUNGUJE?

PLATBY

Zdroj: 

Ve volných chvílích jsme tyto nástroje 
také využívali k zdokonalování našich ja-
zykových dovedností. Díky AI překladačů 
jsme se učili nové fráze a  slovíčka přímo 
v  reálných situacích, což bylo mnohem 
efektivnější a zábavnější než klasické uče-
ní z učebnic.

Škoda, že možnost komunikovat s  cizinci 
přes ChatGPT nebyla dostupná o 14 dní dří-
ve. Dnes se totiž objevila zpráva, že Chat-
GPT bude rozšířen o funkci, která umožní 
každému mluvit svým jazykem, zatímco 
ChatGPT bude zajišťovat oboustranný pře-
klad. Tato novinka posouvá komunikaci na 
zcela novou úroveň a otevírá nové možnos-
ti pro porozumění a sdílení zážitků.

Například když jsme se nemohli dostat do našeho hotelového 
pokoje kvůli nesprávnému zadání kódu, stačilo nafotit zařízení 
a ChatGPT nám poskytl krok za krokem návod, jak správně za-
dat kód. Stejně tak nám pomohl s ovladačem na klimatizaci. Na-
fotili jsme ovladač, poslali obrázek ChatGPT a ten nám poskytl 
podrobný návod, jak ovladač používat.

UČENÍ CIZÍCH 
JAZYKŮ

ŘEŠENÍ TECHNICKÝCH 

PROBLÉMŮ

Během dovolené v zahraničí jsme se setkali 
s řadou problémů, které nám ChatGPT 
pomohl vyřešit rychle a efektivně.

POMOC 
S RŮZNÝMI 
SITUACEMI

Zdroj: chatgpt.com
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Na dovolené se mohou vyskytnout různé zdravotní problémy. 
I v takových případech může být umělá inteligence neocenitelným 
pomocníkem.

Když nás postihly střevní problémy, ChatGPT nám doporučil několik 
základních rad pro zmírnění příznaků. Dokonce nám pomohl vybrat 
vhodné jídlo v restauraci, aby se stav nezhoršil.

Umělá inteligence tak dokáže nejen rychle a efektivně řešit technické 
a zdravotní problémy, ale také poskytovat cenné rady a informace, kte-
ré vám usnadní a zpříjemní dovolenou. Stačí mít po ruce mobilní zaří-
zení s přístupem k AI a budete mít jistotu, že i v nečekaných situacích 
najdete rychlé a spolehlivé řešení.

Někdy může být opravdu těžké zachytit krásu okamžiku na foto-
grafii, zejména když jste na pláži při západu slunce. Kolem vás šumí 
moře, romantika tryská plnými doušky, ale vaše fotky prostě neod-
povídají skutečnosti. Nám se stalo přesně tohle. Fotky se nám stále 
nedařily tak, jak jsme chtěli.

Rozhodli jsme se tedy využít ChatGPT k analýze jedné z našich nevyda-
řených fotografií. Stačilo fotku vložit do aplikace a požádat o tipy a tri-
ky, jak ji zlepšit. ChatGPT nám poskytl několik cenných rad. 

Na základě toho jsme dostali rady, jak upravit nastavení našeho tele-
fonu a najednou se fotky začali líbit. Už jsme se nemuseli bát, že by se 
nám nepodařilo zachytit krásu západu slunce nebo kouzlo okamžiku.

Umělá inteligence tedy může být skvělým pomocníkem i v oblasti foto-
grafování. Díky ní se můžete rychle a snadno naučit základní fotografic-
ké techniky a triky, které zlepší kvalitu vašich snímků. Ať už jste na do-
volené nebo jen fotíte doma, AI vám může pomoci vytvořit fotografie, 
které budete rádi sdílet a které vám budou připomínat krásné chvíle. 

Zde je ukázka, jen vám z pochopitelných důvodů neprozradím, zda se 
jedná o fotky před nebo po konzultaci s Chat GPT :).

Jednou z  možností je jednoduše si s  ChatGPT povídat 
o čemkoli. Stačí mít ChatGPT v mobilu, ťuknout na symbol 
sluchátek a rozhovor může začít. Pokud si chcete popovídat 
s nějakou známou nebo oblíbenou postavou, stačí napsat 
zadání, například:

„Jsi historická postava Sokrates. Budu Ti klást otázky a Ty 
mi budeš odpovídat jako Sokrates. Sokrates byl moudrý 
a ctnostný filozof, který se zaměřoval na etické otázky a lid-
ské poznání, prosazoval metodu maieutiky a  klidně přijal 
smrt za své myšlenky. Nebál se ironizovat. Rozumíš zadání?“

Tímto způsobem můžete vést rozhovor s virtuálními posta-
vami a dozvědět se něco nového nebo se prostě jen bavit.

POMOC PŘI 
ZDRAVOTNÍCH OBTÍŽÍCH

JAK LÉPE FOTIT

POVÍDÁNÍ S CHATGPT

ChatGPT vám může poradit, jak se na 
dovolené zabavit. Navrhne vám aktivity 
a hry, které využijete, ať už jste na 
dovolené sami, nebo s přáteli.

HRY 
A ZÁBAVA

Zdroj: leonardo.ai 5



Také nás zaujala hra, kterou jsme našli mezi asistenty. Do vyhle-
dávače GPT jsme zadali „Hra“ a ChatGPT nám nabídl několik her, 
které si lze s ním zahrát. My jsme si vybrali Superšpiona, což je hra 
na dedukci a blafování.

Hráči dostanou karty s informací o společném místě, kromě jed-
noho hráče, který je špion a  místo nezná. Hráči, které simuluje 
GPT, si kladou otázky, aby odhalili špiona, aniž by přímo prozradili 
místo. Špion se snaží zjistit místo na základě odpovědí. Hra končí, 
když špion správně uhodne místo nebo je odhalen ostatními hráči 
prostřednictvím hlasování. Cílem hry je pro špiona odhalit místo 
a pro ostatní hráče odhalit špiona.

ChatGPT tak poskytuje nejen zábavu a společnost, ale také pomá-
há objevovat nové hry a aktivity, které mohou obohatit váš čas na 
dovolené a přinést vám spoustu zábavy.

My jsme si s ChatGPT vyprávěli české vtipy a AI se 
snažila napodobit typický český humor. Zde je pár 
příkladů:

„Pane doktore, mám problém. Mám dvě ženy a ne-
vím, kterou si mám vzít.“ Doktor odpovídá: „Tak si 
vezměte tu, která vás více miluje.“ Muž na to: „Ale, 
pane doktore, obě mě milují stejně.“ Doktor chvíli 
přemýšlí a pak říká: „Tak si vezměte tu bohatší.“

„Víš, proč blondýnky nejezdí na kole? Protože by 
nenašly cestu z kola ven.“

VYPRÁVĚNÍ VTIPŮ

Když jsme se nudili na hotelu, požádali jsme ChatGPT 
o  doporučení her. Stačilo napsat: „Jsme na hotelu. 
Nudíme se, jsme 4, doporuč nám nějakou hru. Žádná 
tu není.“ Na základě toho nám ChatGPT doporučil 
různé hry, které jsme si mohli zahrát, aniž bychom 
potřebovali speciální vybavení.

ChatGPT může být i  přímým účastníkem 
hry. Zeptali jsme se: „Jakou hru si můžeme 
zahrát s tebou?“ a ChatGPT nám nabídl ně-
kolik možností. 

HRY S CHATGPT

HRY PŘÍMO 
S CHATGPT

SUPERŠPION

Zdroj: chatgpt.com

Ať už hledáte optimální trasy, potřebujete překlad nebo radu při zdra-
votních problémech, AI nabízí rychlá a spolehlivá řešení. S její pomocí 
můžete nejen ušetřit čas a peníze, ale také si užít dovolenou naplno 
a bez stresu.

Naše zkušenosti ukazují, že umělá inteligence dokáže být cenným 
pomocníkem v mnoha situacích. Od identifikace památek a překladu 
textů až po fotografické tipy a zábavné hry – AI nám usnadňuje život 
a přináší nové možnosti, jak si užít cestování naplno.

Umělá inteligence se stala nepostradatelným 
společníkem nejen v každodenním životě, ale 
i během dovolených. ChatGPT a další nástroje 
umělé inteligence nám pomáhají plánovat 
cesty, navigovat, komunikovat, řešit problémy, 
a dokonce se bavit. Díky nim je cestování 
jednodušší, pohodlnější a zábavnější.

Zdroj: leonardo.ai
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